



„Van egy falu, fehérfalú Templom van a közepében.

Nekem az a kicsiny haza Legkedvesebb menedékem.” (Gyóni Géza)



Szent Iván havában

Túl vagyunk a mindig mókás majálison, valamint a tartalmas és a moziudvar átépítése miatt ezen a helyszínen utoljára megrendezett Mesterségek napján (címlapfotó), de máris itt a június, amikor is mindenkit vár a Nyárköszöntő Duna-party a strandnál.

Lesz horgászverseny, báb-színház, tudományos játszótér, üveggyűjtő játék, kézműveskedés és kirakodóvásár, különleges sportágak bemutatója, dunai mosás, néptáncosok, kavicsfutó bajnokság, tábortűz, kívánságmécses-úsztatás és zenés-táncos mulatság kifulladásig.

A hónap folyamán zsibvásár, kiállítás-megnyitó és sváb est is várja az érdeklődőket, majd vidám, játékos családi délutánnal és „ABBA Slovakia” koncerttel indul a nyár második hónapja.

Aktuális beszélgetőpartnereink két verőcei civil szerveződésképviselői: Zölei Anikó a Civil Verőce és Kovács Zsolt a VIDE (Verőcei Ifjúsági Diák Sportegyesület) részéről. Mindketten eddig tevékenységükről, motivációikról, céljaikról és terveikről számolnak be.

Figyelem! Előre jelezzük, hogy július 22-én lomtalanítás lesz Verőcén, de a hulladékot az arra kijelölt gyűjtőpontokon kell elhelyezni, a házak előtt a Zöld Híd Régió Nonprofit Kft. nem viszi el! Minderről bővebb információ az 5. oldalon olvasható.

Tartalmas, vidám júniust kíván a

**Verőcei Tükör
szerkesztősége**

Civil Verőce – gondolatok a név mögött

Egy ideje különböző kezdeményezéseken, akciókon, kampányokon, szemléletformáló előadásokon és közösségi megmozdulásokon keresztül hallatja hangját a Civil Verőce elnevezésű csapat. A céljuk összetett: egy minél inkább fenntartható, a természettel és egymással összhangban élő, bölcsebb, tudatosabb, szabaddabb, felelősebb és megbecsültebb emberek által lakott falut létrehozni, amely valódi közösségként működhet. A Civil Verőce filozófiáját most Zölei Anikó ökológus szemüvegén keresztül boncolgattuk.

– *Nehéznek tűnik definiálni titeket, de próbáljuk meg.*

– Sokkal egyszerűbb lenne meghatározni magunkat, ha valami szűken definiálható érdeklődés tömörítene minket. Mondjuk a néptánc vagy a virágültetés. A mi célunk viszont annyira távlati és általános, hogy sok minden belefér: azt szeretnénk, hogy a jövőben egy élhetőbb Verőcénk legyen. Természetesen Verőce most is élhető: ha nem lenne az, nem döntöttünk volna úgy, hogy itt szeretnénk élni. Pontosan azért választottuk Verőcét, mert úgy gondoltuk, ez az a hely, ahol lenni szeretnénk.

– *Jellemzően kik alkotják a Civil Verőcét?*

– A csoport tagjainak többsége az elmúlt években költözött ide, vannak köztünk „többgenerációs” verőceiek is, és bárkit szívesen látunk együtt dolgozni Verőce fejlődéséért!

– *Egy faluközösségben sok, nem éppen pozitív megszokás is él, ilyen például a hulladékégetés. Az ilyen ügyekben radikálisnak nevezhetőek vagytok?*

– Érdekes, hogy a „radikális” szót használtad, de vállaljuk, amennyiben attól már radikálisak vagyunk, hogy kimondjuk, ha valamivel nem értünk egyet. Sajnos mára elfelejtettük, mit jelent együtt alkotni valamit. A fogyasztói társadalom reklámjainak elhittük, hogy minden háztartásba kell egy motoros fűkasza, egy láncfűrész, három autó és sorolhatnám. Egy felgyorsult, túlzásúfolt és végtelenen indi-

vidualista világban élünk, miközben elfelejtettük, hogyan kell alkalmazkodni a másikhoz. Ennek kölcsönösségi alapon kell működnie. Ma sokan tuját ültetnek, az égig növesztik, bezárják magukat a saját kertjükbe és úgy gondolják, ha a világ nem ad nekik semmit, akkor ők sem adnak semmit a világnak.

– *Nehéz megállapítani, mi volt előbb: a tyúk, vagy a tojás. Ez egy spirál, nem?*

– Ezt a jelenséget szeretnénk visszafordítani a Civil Verőcén keresztül, de ez nagyon nehéz. Azt mondjuk: álljunk meg, ne ebbe az irányba haladjunk. Legyünk inkább lassabbak és tisztábbak. Ez persze sok kényelmetlenséggel jár. Amibe eddig belefogtunk, azok mind ennek az elgondolásnak az elemei. Mit is nevezhetünk élhető világnak? Nehéz pontosan meghatározni, de például kiengedhetem a gyereket egyedül az utcára anélkül, hogy elütnék, ellopják a táskáját vagy elrabolják. Amerikában még az iskolabuszról is csak külön engedéllyel veheti le egy szülő a másikat a gyereket, annyira bizalmatlan, elidegenedett társadalomban élnek. Senki nem ismer senkit. Szeretnénk, ha jobban meg tudnánk ismerni egymást és visszahozni azokat az értékeket, amikre az itt élő idősebb generáció még biztosan jól emlékszik. Amikor beszélgettem velük, kiderült, hogy számukra teljesen nyilvánvaló kötelesség a házuk előtti járdaszakasza vagy a vízelvezető árok tisztán tartása. A munkának valaha öröme volt. Ehelyett ma a polgármesternek panaszkodnak az emberek, oldja meg ő a problémájukat.

– *Füsttelnes kampányt is folytattatok. Miért?*

– A súlyosan mérgező gázokat termelő, gyakori műanyagégetést szeretnénk megszüntetni a környéken. Emellett az avarégetési és a rossz fűtési szokásokon is jó lenne változtatni. Ha a szmogtérképet – főleg a téli időszakban – megnézzük, láthatjuk, hogy ez a dunakanyari rész egészen sötétvörös, nagyon szennyezett. Mivel a légszennyezettséget nem látjuk, abban az illúzióban élünk, hogy tiszta a levegő. Félreértés ne essék, mi nem

környezetvédők vagyunk, ez csak az egyik kis szelete a tevékenységünknek.

– *Gondolom, a szeletek összefüggnek.*

– Igen. Azokat a pontokat keressük, amiktől valódi közösséggé válhat egy település. Olyan életet szeretnénk megteremteni, amiben kitüntetett helye van a családuknak, az otthonunknak. Sokan rá vagyunk kényeszerítve, hogy messzebbre járjunk dolgozni, mert helyben kevés a munkalehetőség. Ezzel rengeteg időnk elveszik. Ide ismét passzol a közösség ereje, amire mondok egy példát. A falu külterületei viszonylag rendezetlenek. Mit tegyünk? A leggyorsabb megoldás az, ha levegyszerezünk és végigmegy rajta egy traktor. Ám ezzel szennyeztük a környezetünket, a talajt, kiirtottunk egy csomó hasznos rovar, utat engedünk a parlagfűnek, satöbbi. A mi megközelítésünk szerint jobb, ha egy lassabb, erőfeszítést igénylő megoldást választunk, mert többszörösen térül majd meg a befektetett energia. Vegyünk közösen tíz kecskét, ültessünk gyümölcsfákat, hozzunk létre egy kertet, ahol együtt élvezhetjük a munka örömét, és ahová már csak a társaság kedvéért is jó kijárni. Egy ilyen közösségi kert alapjait próbáljuk egyébként épp kidolgozni. Persze minden közös válláláshoz kellene megbízható, és némi szabadidővel is rendelkező, elkötelezett emberek, akik számára lemondásokkal is jár egy adott feladat. De ha fel is adunk valamennyit a kényelmünkből, az a javunkra válik hosszútávon.

– *Minden faluban élnek olyanok, akiknek azonnal kell minden: legyen gyorsan út, legyen gyorsan levágva a gaz, legyen hamar eltakarítva a hó és sorolhatnánk. Számukra hogyan tennéd elfogadhatóbbá a kényelmetlenebb életformát?*

– A reklámok sajnos éppen azt a szemléletet közvetítik, ami szerint az a vonzó, ami gyors, amiért nem kell küzdeni, ami egyből örömet okoz. Ezt nem fogjuk tudni legyőzni, mert nagyon-nagyon emberi viselkedésre alapoz. Pedig a túl nagy sebesség egy csomó értéket kivegyszerez az életünkből. Ha viszont használjuk az

intelligenciánkat, rájövünk, hogy léteznek egy bizonyos „késleltetett örömszerzés” is.

– *Ami számodra érték, az más számára is az?*

– Amiről beszélek, mindenki számára érték lehet. Könnyen belátható ugyanis, hogy a gyors igény-kielégítés elidegenít. Van, aki szerelmet próbál pénzért vásárolni, neki egy párkapcsolat ápolása túlságosan munkaigényes. Az emberek elválnak, a családok szétesnek, a szülők nem beszélnek a gyerekeikkel, mert nem hajlandók dolgozni a kapcsolataikon. Mindennek az oka a kényelem és a gyors kielégülés keresése. Viszont az ember társas lény, szüksége van valódi kapcsolatokra a teljes élethez.

– *Úgy tűnik, sokan vannak, akik hajlandóak lemondani az utóbbiról a gyors örömszerzés érdekében.*

– Ez illúzió. A kábítószer jó? Nem. Mégis egyesek függővé válnak. Minden, ami függőséget okoz, egymagában tölti ki az ember életét. Pedig lehetne egy teljesebb, egy színesebb élete is, amiben benne van a munka öröme. Dolgozni jó! Ezt mennyien tudjuk manapság? Az ember gyermekkorában még természeténél fogva imád alkotni. Aztán a többség szépen átveszi a fogyasztói mentalitást és azon lesz, hogy minél több pénzt keressen: egy-egy dolgot kicsúcsosít az életében, de ezzel rengeteg mindent elveszít. Mi erre próbálunk rámutatni.

– *Hogyan?*

– Ezek az információk szinte láthatatlanok. Rövid távon például nem észrevehetőek a környezetszennyezés következményei. Láthatatlan az egészségtelen táplálkozás, évekig tart, mire egy cukorbetegséget vagy keringési rendellenességet produkálhatunk. Egy olyan világgal kell versenyeznünk, ahol minden cuki és minden kényelmes... Nehéz kényelmetlenséggel, munkával járó, de egészséges emberi értékeket közvetíteni. Bár a Civil Verőcén belül mind nagyon különbözünk, egy közös pontunk biztosan van: ezt a valaha megvolt közös tudást, amiről beszélgettünk, visszahozzuk a mindennapokba. A csapatban mindannyian más és más területen vagyunk otthon, így mindenki más módon próbál hozzájárulni ehhez.

– *Milyen a kapcsolatokat Verőce jelenlegi hulladékkezelőjével?*

– Már valamikor tavaly vagy tavaly előtt felvettük a kapcsolatot a Zöld Híd Régióval, mert megtudtuk, hogy egy nagyon jó környezeti nevelési programot dolgoztak ki. Ehhez lehetett csatlakozni, ezért külön kértük őket, hogy hozzák el az iskolába. Együttal tettünk ki szelektív hulladékgyűjtőket is az intézményben. Hozzáteszem, ez utóbbi még mindig a könnyebbik irány, megnyugszik az ember lelkiismerete tőle.

– *De egy lépésnek jó, nem?*

– Így van, megpróbáljuk ezeket a kis lépéseket közösen megtenni. Ezek kimondottan civil feladatok, nem az önkormányzaté vagy bármely más hivatalé. Sajnos rá lett szoktatva a magyar társadalom, hogy mindent valami felettes szerv old meg az emberek helyett. Ami miatt radikálisnak tűnhetünk, az az, hogy azt állítjuk: felelősséggel tartozunk. Felelősségünk van abban, hogy bizonyos dolgokat megtegyünk a közösségért, amelyhez tartozunk, másrészt abban, hogy legyünk képesek korlátozni önmagunkat.

– *Miért gondolod, hogy a felelőtlenység helyett bárki a felelősséget fogja választani?*

– Ez egy nagyon egyszerű egyenlet, amit a legtöbb emberrel meg lehet értetni: azt (ne) tedd mással, amit (nem) szeretnél, hogy veled megtegyenek. Ebben kölcsönösség van.

– *Van, aki szeret verekedni és nem érdeklődik különösebben, ha ő is kap pár pofont. Velük mi a helyzet?*

– Ez egy szűk kisebbség.

– *De elég hangos.*

– Ezért kell nekünk, békés embereknek is kinyitnunk a szánkat. Amit viszont saját berkeinken belül is meg kell tanulni, az az, hogy a véleménykülönbség nem azt jelenti, hogy utáljuk egymást, vagy szemben állnak az érdekeink. Sajnos általános tendencia, hogy nem tudunk jól véleményt ütköztetni. Izgalmas a kihívás: hogyan tudunk végigrágni úgy egy problémát, hogy a végén közös megoldásra jussunk. Konfrontálódni hihetetlenül kényelmetlen dolog, az ember időnként elcsügged, és úgy dönt, bezárkózik. Aztán észébe jut, hogy a cél az, hogy élhetőbb legyen a környezetünk,

ezért ismét felkerekedik és századszor is igyekszik meggyőzni a szomszédot, hogy ne égeessen nedves avart.

– *Érkeztek hozzátok visszajelzések?*

– A füstkampány idején kaptunk olyan kritikákat, hogy arra buzdítottunk, hogy az emberek egymást jelentgessék fel, meg hogy politikai-hatalmi céljaink vannak. Ilyenekről szó sincs. Egyszerűen nem szeretnénk, ha a „nagyhangúak” formálnák a világot, akik miatt mondjuk szemetes az utca. Ráadásul, ha összeszedjük a szemetet, az még kevés. Tudatosítani kell a másokban, hogy egymásra vagyunk utalva. Az egymásra figyelemre egy másik gondolatmenetünk, hogy törekedjünk arra, hogy a helyi vállalkozó szolgáltatását és termékét részesítsük előnyben, még ha esetleg kicsit drágább is, mint másé. Ez egyfajta átláthatóságot is eredményezne, és ismét lenne becsülete a jól végzett munkának. Ráadásul az elköteleződésünkkel megélhetést teremthetnénk a helyi szakembereknek.

– *Milyen konkrét dolgokat valósítottatok meg eddig?*

– Elindítottuk a füstmentes kampányt a mérgező égetés visszaszorítása érdekében: szórólapot, plakátot készítettünk a lakosság tájékoztatására és igyekszünk a hatóságokkal is együttműködni a változás érdekében. A hulladékkezeléshez kapcsolódóan elkezdtük az iskolai és óvodai szemléletformálást a Zöld Híd környezeti nevelőjének segítségével, iskolai látogatást szerveztünk a Zöld Híd hulladékkezelő központjába. Vásároltunk szelektív hulladékgyűjtőket az iskola és az óvoda számára. Mekkey Péter grafikáiból egy ide kapcsolódó kiállítás is létrejött az iskola aulájában. Ültetünk és gondozunk fákat a faluban és felújítottunk két játszótér. Az egyik tagunk felajánlott egy nagyobb földterületet, így - kísérleti jelleggel - elindult egy közösségi kert is. Az önkormányzat által is támogatott játszótérelépítéssel egybekötött családi nap ötlete szintén a hulladékkezelés kérdéséből nőtt ki, de annál több lett: igazi közösségépítő megmozdulás. *(Utóbbiról a Verőcei Tükör májusi számában adtunk hírt – a szerk.)*

Révuti Norbert

Honlap: <http://civilveroce.hu/>, Facebook-oldal: <https://www.facebook.com/civilveroce/>

Költözik a hivatal, több épület megújul

Az önkormányzat képviselő-testületének május 16-i ülésén az alábbi döntések születtek.

A rendőrségről szóló törvény szerint a rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese *évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő önkormányzatnak a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.* A Váci Rendőrkapitányság vezetője, Latorovszky Gábor rendőr alezredes idén is elküldte az éves beszámolót, melyből kiderül, hogy a bejelentett bűncselekmények száma 2013. óta évről évre csökkenő tendenciát mutat. Ez vonatkozik a külterületi bűnelkövetésekre is, a rendőrség és a polgárőrség munkájának köszönhetően. A képviselő-testület a Váci Rendőrkapitányság beszámolóját elfogadta.

Meghatározó döntés született Verőce Község Önkormányzatának működését illetően, ugyanis a testület megerősítette 2016. augusztusi elhatározását, miszerint a *polgármesteri hivatal részére felújítja az Árpád út 21. sz. alatti „Művelődési Ház és Könyvtár” (moziudvar) épületét.* A beruházás az adósságkonszolidációban nem részesült önkormányzatok részére nyújtott 112 millió Ft támogatásból valósul meg.

A testület úgy döntött, hogy 10 millió forint támogatást nyújt a *Verőcei Szent András Plébánia épületének és közösségi házának felújításához az általános tartalék terhére.* Az összköltség körülbelül 60 millió forint. A Váci Püspökség 35 millió forinttal támogatja az ügyet, a plé-

bánia pedig 15 millió forint önrésszel rendelkezik.

A képviselő-testület döntése a temető és a Budapest-Szob vasútvonal közötti területet (belterület 600/1 hrsz.) *„temető” övezetbe sorolja.* A testület felhatalmazta a polgármestert a változási koncepció és a telekalakítási vázrajz megrendelésére. A testület a változási vázrajz szerint kialakuló terület ingyenes tulajdonba adását kéri a vagyongazdálkodó MÁV Zrt.-től és a tulajdonos Magyar Államtól. A képviselő-testület a tulajdonba vétel költségeit az általános tartalék terhére biztosítja.

Vásárhelyi Gábor és a Civil Verőce nevű informális csoport részéről beadvány érkezett a képviselő-testülethez, amelynek fő célja azon jog érvényesítése, hogy *„legyen Verőcén tiszta levegő, ne szennyezzük környezetünket a jelenleg rendszeres szeméttelvezés mérgező füstjével, a zöld- és kommunális hulladékok helytelen kezelésével!”* Ezen cél megvalósításához kérték Verőce Község Önkormányzatának együttműködését, amelynek a képviselő-testület helyt adott. A beadvány egy verőcei lakosok által aláírt ívet is tartalmaz.

Az önkormányzat a március 21-i testületi ülésen döntött az Árpád út páratlan oldala egy szakaszán a járda felújításáról. A munka folyamán az *előzetes tervekben nem szereplő Árpád út 38. szám előtti nagy forgalmú és igen rossz állapotú járdaszakaszt is felújították.* A többletmun-



ka értéke bruttó 323.850 forint, az összeget a költségvetés általános tartalékának terhére biztosítják.

A munkatáborokba, „málenkij robotra” hurcoltak emlékére készülő könyv kiadására a képviselő-testület bruttó 100.000 forint értékű nyomdai szolgáltatást rendelt meg.

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatottak számára *munkaruha beszerzésére bruttó 200.000 forint átcsoportosítása vált szükségessé az általános tartalék terhére.* A jelenleg futó program nem biztosít lehetőséget munkaruházat elszámolására, a munkavégzéshez szükséges bakancsok, kesztyűk stb. beszerzése. Az összeget az általános tartalék terhére átcsoportosítják.

Egy tavaly beadott energetikai pályázaton 78 millió forintot nyert Verőce, így *a rendőrség, az egészségház és az iskola kis tornaterme új nyílászárókat, illetve homlokzati szigetelést kap.* A tervek szerint az egészségház és a tornaterem tetőszerkezete is felújításra kerül, valamint mindhárom épület tetejére napelemek kerülnek

VT

Javítják a Magyarút felé vezető utat

A Verőcéről Magyarkútra vezető út az elmúlt évek során nagyon kátyús és balesetveszélyes lett.

Lapzárta után érkezett a hír, hogy a Pest Megyei Közútkezelővel történt hosszas egyeztetést követően végre elkezdődött az út egyes szakaszainak javítása, így hamarosan biztonságosabban tudunk közlekedni Magyarkút felé.



Lomtalanítás - kizárólag a gyűjtőpontokon!

A Zöld Híd Régió Nonprofit Kft.-nek az eddigiektől eltérően kizárólag a gyűjtőpontokon és a megadott időn belül elhelyezett hulladékot áll módjában elszállítani, ezért a *júliusi lomtalanítás során* senki ne tegyen lomot az ingatlanra elé!

Aki ettől eltérő időpontban és/vagy az ingatlanra elé helyezi a hulladékot, illegális hulladéklerakást követ el, ami büntetést vonhat maga után.

A gyűjtőpontokon tömörítő gyűjtőautók és konténerok lesznek elhelyezve. A hulladék lerakásának feltétele verőcei lakcímkártya, vagy üdülőtulajdonosok esetén a szemétszállítási díj befizetését igazoló csekk megléte.

A lomtalanítás időpontja: 2017. július 22. (szombat) 8:00-tól 14:00 óráig.

Gyűjtőpontok:

1. Baptista templom (Árpád út)
2. Maros utca - Hunyadi utca

(gumi és elektronikushulladék-átvétel is lesz)

3. Magyarkút, Y elágazás
4. Bereg utca-Zentai utca sarok
5. Kisvasút állomás
6. Zombori utca, üres telek
7. 1. híd - Dunamező
8. 2. híd - Dunamező
9. A Géza Fejedelem Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde előtti parkoló (veszélyeshulladék-gyűjtés)

**Zöld Híd Régió Nonprofit Kft.,
Verőce Község Önkormányzata**

Tükör segíti a közlekedőket



A biztonságosabb közlekedés érdekében közlekedési tükröt helyeztek el a Losonczy utca és Maros utca találkozásánál. Kérjük, vezessenek óvatosan!

Egyeztetés a főépítésszel

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a településrendezési tervek módosításával kapcsolatos észrevételek, vélemények főépítésszel való személyes egyeztetésének legközelebbi időpontja június 12-én délután 13-17 óra között lesz, ezt követően minden hónap első hétfőjén. Az időpontot előzetesen egyeztetni szükséges a polgármesteri titkársággal.

Anyakönyvi események

Születések: Horgas Andrea és Baka Levente gyermeke: Baka Kolos László. Péter Tünde és Somogyi Tamás gyermeke: Somogyi Fülöp Mátyás.

Házasságkötés: Sziráki Brigitta és Kluszkai István. Siklósi Vera és Biczó Péter. Vass Dóra és Barkaszi Gábor.

Haláloset: Szabó Pál (1942), Sándor Lászlóné sz: Tolerián Julianna Rozália (1935), Radzik Tibor Kálmán (1926), Demény Rozália (1931 - Migazzi), Beja Józsefné (1947), Szenográdi Ferenc Alajos (1949).

Lezárva: 2017. május 22.



Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját, barátait
2017. június 11-én vasárnap 10 órakor kezdődő

ünnepi megemlékezésünkre.

- 10.00 óra: Hálaadó Istentisztelet
10.30 óra: Értük is szóljon a harang. Magyar nők a légerekben című könyvet bemutatja: Márkus Gábor Nagytiszteletű Úr
11.00 óra: Ünnepi beszédet mond: Fehér Tibor a Megbékélés Polgári Szövetség Elnöke
11.30 óra: Filmvetítés Szolyváról
12.00 óra: Szeretetvendégség

A rendezvény támogatói: Megbékélés Polgári Szövetség, Verőce Község Önkormányzata

Helyszín: Református Templom Verőce, Rákóczi út 41-43.

ORVOSI TELEFONSZÁMOK

SÜRGŐSSÉGI ÜGYELET: minden hétköznap 17 órától másnap reggel 7 óráig, minden hétfőn és ünnepnap reggel 7 órától másnap reggel 7 óráig. Telefon: 104.

Az Egészség ház telefonszámai: Házi orvosi rendelés: 375-448. Fogászat (csak rendelési időben): 06/30/306-9175.

A gyermekorvos, illetve a védőnő telefonszáma: 350-018. Demjén Anna védőnő: 06 70/378-87-39, demjenannavedono@gmail.com.

Anyák napi istentisztelet a református templomban

A május 7-én megtartott anyák napi ünnepi istentiszteletünkön gyülekeztünk lelkipásztora, nagytiszteletű Márkus Gábor a 2Timóteus 2:1-13, és az Efezusbeliekhez írt levél 6:1-4 versei alapján hirdette az igét.

Igehirdetésének középpontjába az édesanyákról való megemlékezést állította. Mint mondta, az édesanyák napját az egész világon megtartják. „Református hagyományaink szerint, mi magunk is emlékezünk, és hálát adunk az édesanyáért, hiszen az életünket nekik köszönhetjük. Nekik köszönhetjük a fáradozásukat, a sok-sok áldozatvállalásukat, lemondásukat. Idejük nagy részét gyermekkorunkban ránk áldozták. Tanítottak és szerettek. Lehetne sorolni azokat az értékeket, amelyeket megtettek értünk, hogy emberré válhassunk.

Eppen ezért az anyák napi istentisztelet gyülekezetünkben a hálaadás napja, ami egyúttal arra is szolgál, hogy megerősödjünk

abban a kegyelemben, amire Pál apostol is rámutat a felolvasott igeszakaszban.

Mindez Isten ajándéka, ha helyesen közeledünk hozzá. Hiszen az édesanyák is Isten ajándékai. Tudni kell a Jézus Krisztusban való kegyelemben megerősödni, és ebből a megerősödött kegyelemből lehet bizonyosságot tenni: hogy nekem az Úr Jézus ad erőt mindenhez! Amikor pedig Jézusról tanítok, akár mint egy édesanya vagy szülő, akkor másokat is - adott esetben gyermekemet is - tanításra alkalmassá tehetem” - hangsúlyozta.

Igehirdetésében többek között a gyermekek nevelésében a fegyelem és intés helyes arányairól beszélt, kiemelve az egyik legfontosabb szempontot, a szülők példaadó, példamutató szerepét. Majd így folytatta: „amikor együtt emlékezünk az édesanyákra, megköszönjük az életüket, hitüket és szeretetüket, akkor valószínűleg megélhetjük a szívünkben és lelkünkben a hála ajándékait, ezzel is segítve a család összefo-

gását... Istennek hála, egyre több helyen látni, hogy a gyermeket vállaló szülők közül mind többen igyekeznek komolyan venni azt a felelősséget, azt a feladatot, hogy kaptak egy gyermeket az élő Istentől, hogy az Ő dicsőségére fel tudják nevelni. Aki így tud közelíteni édesanyaként is a gyermekéhez, aki az Isten kezéből tudja őt elfogadni, annak az Isten nagyon sok áldást fog adni....”

Az Anyák napi ünnepi istentiszteleten már hagyomány, hogy a jelenlévő édesanyákat, nagymamákat gyermekeink ünnepi műsorral köszöntik. Ezúttal a Tanodába járó gyerekek és a református hittanosok közös énekléssel, verses műsorral lepték meg a gyülekezetet. „Zúgja az erdő, susogja a szellő, üzenik az ágak-lombok, légy te mindig nagyon boldog édesanyánk, és nagymamánk”- csendült fel az ének.

Gondnokunk, Szabó Zoltánné Erzsike köszöntője után a gyerekek egy-egy szál virággal kedveskedtek az édesanyáknak.

/szk/

Befejeződött a virágosítás

Befejeződött a nyári időszakban szokásos egynyári és évelő növények ültetése, előbbiből több mint 500 tövet és számos rózsatövet ültettünk a település különböző helyszíneire.

Két új, fából készült virágtartó ládát helyeztünk el a Rákóczi útra.

Gyönyörködjünk bennük együtt!

Ismét aranyérmes Weixl-Várhegyi László

A már harminc éve az Alba Regia Atlétika Klub (ARAK) színeiben versenyző Weixl-Várhegyi László megszerezte 70. országos bajnoki aranyérmét, melyet súly magasba dobásban érdemelt ki április 30-án.

A súly 9,5 kilogrammos volt, a magasság pedig, amelyen átdobta, 4,4 méter. Ez egyben László egyéni csúcsa is. Gratulálunk!

Tibesz a Chili tv-n



Tibesz, azaz Babuk Tibor volt a vendége Bereznay Tamásnak a Chili tv Hentesek című gasztroműsorában, ahol ezúttal sertésszűzet szuvidoltak, amelyet Tibesz a műsort megelőzően befűszerezett és mangalicaszalonnával ízesített. A szuvidolás lényege, hogy vákuum alatt, alacsony hőfokon, kíméletesen sűtjük a húst, így az puha lesz, és az ízeket, aromákat is megtartja.

A felvétel a Chili tv weboldalán megtekinthető: https://chilitv.tv/videoek/1970_szuvidalt-sertesszuz-sultzellerrel-es-edesburgonyaval.html.

Gratulálunk Tibesznek!

Mesterségek napja a moziudvarban

Az aranyat érő májusi eső ellenére – szerető emberek összefogásával – ismét sikeres volt május 13-án a Mesterségek Napja.

Lehetőség volt Bethlen Sárával fazekas korongozásra, Sebestyén Katával fafaragást tanulni és Gutmann László szervezésében állatokkal ismerkedni, de az Aranyalma páros előadása is tanulságos

és nagyon hasznos volt. A Nyitott Kapu Baptista Egyesület a gyermekek örömeire ismét érdekes programmal, játékkal, ajándékokkal kedveskedett. A kézművesek újra csodát műveltek. A Metszéspontok kiállítás képeivel és a Falumúzeummal is sokan megismerkedhettek.

Felejthetetlen volt Greff Anna néni és Nagyné Margitka finom ebédje és a Nyugdíjas Klub tagja-

inak és segítő hölgyeinek izletes palacsintái. A Helytörténeti Kör köszönetét fejezi ki a *Kis kabócáknak, az Őszikék tánccsoportnak, a támogatóknak: Varga József borásznak, Kiss Gábornak, Illés Györgynek, Chmelik Imre zenésznek, a Vitaminanya, a Tibesz húsbolt, a Tomi pékség, a Vén Duna Cukrászda és a Verőcei Papírbolt vezetőinek. (Fotók a 8. oldalon!)* **Helytörténeti kör**

Polgárőrnapi az iskolaudvaron

Az ünnepélyes megnyitó után elismerések átadására került sor. A Pest Megyei Polgárőr Szövetség elnöke Cseresznyési Bélának a szövetség bronz elismerését nyújtotta át.

Családi hangulatban folyt a rendezvény. Nagy sikert aratott a BikeSafe kerékpár regisztrációs rendszerbe történő ingyenes belépési lehetőség és az „erős ember” vetélkedők, ahol egy 8 tonnás kamiont kellett 1 perc alatt minél távolabb elhúzni. Egyéni és

csapatversenyre is alkalom nyílt: egyéniben Rittman Tamás Nagymarosról, csapatban 2 fővel (Botka Tamás és Szabó Ferenc) a Védelem 2007 Verőce Polgárőrség, 4 fővel pedig a Nagymarosi Önkéntes Tűzoltó Egyesület nyerte a versenyt.

Ebédre 100 adag babgulyás került kiosztásra, majd a 13 órakor kezdődő színvonalas kutyás bemutatón szintén nagy volt az érdeklődés.

Rendezvényünk hagyományte-

remtő, mert a Védelem 2007 Verőce Polgárőrség napja mostantól május 14. lett, szeretnénk minden évben e dátumhoz közel eső hétvégén megtartani a polgárőrök napját.

A nap a versenyek eredményhirdetésével és oklevelek átadásával zárult. Köszönet a vendégeknek, résztvevőknek, látogatóknak. Jövőre ugyanitt! (Fotók a 9. oldalon!)

Horváth Zsolt, a Védelem 2007 Verőce Polgárőrség elnöke

Madarak és fák napja a Gorkában

A hagyományt követve, május 21-én a Gorka Kerámia Egyesület szervezésében és a Géza Fejedelem Református Általános Iskola Óvoda és Bölcsőde közreműködésével a múzeumkertben megrendezésre került az idej Madarak és fák napja.

A rendezvény kora délután kezdődött egy új programmal, az „agyagozással” Sáfárné Szabó Viktória szobrász és fazekas művész vezetőjével, amely nagy sikert aratott a gyermekek körében. Detvay Marcella hege-

dűművész és Ifj. Dobay Miklós előadása, valamint a Verőcei Nagykabócák és az iskola énekkarának dalsokra tovább emelte az esemény hangulatát. Kovács Zsolt tanár úr, „Zsolti bácsi” postagalambjainak közös útnak engedése nagy örömet és élményt adott a jelenlevők számára. A múzeum időszaki kiállítótermében megtekinthető gyermekrajzok hangsúlyozták a természetvédelem fontosságát, és hozták közelebb számunkra - néha gyermeki egyszerűséggel - élőhelyünk

növény- és madárvilágát. Ezúton szeretném megköszönni a rendezvényben résztvevők közreműködését, *Anikó, Györgyi, Noémi, Márti és Zsuzsi tanító nénik és Éva óvónéni segítségét, valamint a rendezvény támogatóinak felajánlását: Verőce Község Önkormányzatának, a Verőcei Prím Üzletláncnak és a Verőcei Dunakanyar Cukrászdanak. (Fotók a 9. oldalon!)*

„Övjük és védjük környezetünket”

Gorka Kerámia Baráti Egyesület

Svájci körutazás a reformáció 500. évfordulója jegyében

Április 18-án az Északpesti Református Egyházmegye lelkészeinek 31 fős csoportja körutazást tett Svájcban. Kiemelt úti céljuk volt, hogy felkeressék és megte-

kintsék református hitünk eredetnek helyszíneit. Szakmai útjuknak aktualitást és különös hangsúlyt adott, hogy az idén ünnepeljük a reformáció 500. évfordulóját. Az ér-

tékes tanulmányúton közösségük a program végére lelkiükben is megerősödött, mondta Márkus Gábor, a verőcei református gyülekezet lelkipásztora.

/szk/

Majális a Csattogó-völgyben



Révuti Norbert képei

Mesterségek napja a moziudvarban



Révuti Norbert képei



Metszéspontok - kiállítás a Verőce Galériában



Madarak és fák napja a Gorkában és az óvodában



Cikkünk a 7. és 10. oldalon

Polgárőrnapi az iskolaudvaron



(Berecz Imre képei)

Rendhagyó anyák napja a Süni csoportban



Nyári szünet az oviban

Június kezdetével egy kicsit másképpen telnek az óvodások mindennapjai. Elkezdődik az óvodai nyári élet. Jóval többet tartózkodnak a gyerekek a szabadban. Az udvari, játszótéri, Duna-parti játékok, a kirándulások különleges élményt biztosítanak az óvodások számára.

Az idei évben az iskolai tanítás befejeztével az óvoda is bezárja kapuit. Június 19-től július 23-ig 5 héten keresztül készülünk a következő nevelési évre. Megtörténnek a tisztasági festések, az épület, az udvari játékok karbantartása. Talán lehetőség nyílik arra is, hogy a szünet befejeztével birtokba tudjuk venni az új udvarrészünket. A nyáron megva-

lósuló területrendezéssel, valamint két játszótéri eszköz telepítésével (lengőhinta, fészekhinta) tovább gazdagodhatnak szabadtéri játéktevékenységeink.

A nyári időszakban összevont csoportok kialakítására kerül sor, mivel a pedagógusok szabadságának kiadása ekkor történik.

Természetesen a szünet időtartama alatt is biztosítani tudjuk a gyermekek ellátását, hiszen a Kismarosi Kismorgó Óvodával kötött megállapodásunk erre lehetőséget nyújt. Az igények bejelentését az óvoda email címére lehet elküldeni (kismorgoovoda@gmail.com).

Búcsúzó nagycsoportosainkat (65 gyermek) nagy szeretettel küldjük tovább az iskolába, és kívánjuk szá-

mukra, hogy tudásban, bölcsességben egyaránt gyarapodjanak, tartós iskolai közösséggé formálódjanak! Érkező kiscsoportosainkat, új óvodásainkat pedig ugyanilyen szeretettel várjuk valamennyi csoportunkba.

A jelentkezések alapján, előre láthatólag minden verőcei gyermek számára biztosítani tudjuk az óvodai felvételt. A csoportbeosztások június elejétől már megtekinthetőek lesznek az óvodában.

A nyári időszakra minden család számára jó pihenést, örömteli együttléteket, tartalmas kikapcsolódást kívánunk a Géza fejedelem Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde óvodai, bölcsődei munkatársi közösségének nevében!

Ritzl Erika óvodavezető

Madarak és fák napja az óvodában

Herman Ottó kezdeményezésére 1906 óta a természet ünnepeként tartjuk számon a Madarak és fák napját május 10-én. „A madarak védelmének általános és biztos elterjedése a fogékony gyermekvilág megnyerésétől remélhető egyedül” – írja Herman Ottó.

Mint Zöld Óvoda mi is fontosnak tartjuk a természet jeles napjait, jó néhányat meg is ünnepelünk ezek közül. A természet szeretetére és védelmére való nevelést már óvodás korban el kell kezdenünk, hiszen amit ismernek és szeretnek, azt meg is védik. A madarak és fák olyan téma, ami szinte minden gyermek-

hez közel áll. Madárbarát óvodaként kiemelt figyelmet szentelünk a madarakról való gondoskodásra.

Ismerik az óvoda udvarának fáit, madár vendégeit és tudják, hogy miért fontos mindkettő. Idén ezt a napot a szülőkkel közösen, nyílt nap keretében ünnepeltük meg. Az óvodába érkezőket a bejáratnál a gyermekek alkotásai fogadták. Különböző módon jelenítették meg az év madarát, a tengelicet, valamint az év fáját, a vadalmát.

A reggeli utáni időszakban az udvaron vártuk az óvoda apraját és nagyját egy közös játékra. Több helyszínen játszhattak a gyere-

kek szüleikkel madaras és fákkal kapcsolatos játékokat. Mozgásos, ügyességi feladatok, memória, puzzle, tapintós, párkeresős, madárfióka mentős és kézműves tevékenységek közül választhattak. Nagy élmény volt kicsiknek és nagyoknak, amikor a fán lévő odút levettük és megnéztük, hogy vannak a lakói. Négy, már tollas cinege fióka lakott a pihe-puha fészekben. A délelőtti Zsófi néni mese előadása zárta. Az időjárás is nekünk kedvezett, így egy tartalmas, élménydús napot zárhattunk. (Fotók a 9. oldalon!)

Czinkiné Mészáros Krisztina
óvodai környezeti nevelő

Rendhagyó anyák napja a Süni csoportban

Kiscsoportosok lévén nem délután, ünneplőbe öltözve, kissé feszengve, pityeregve a tömeg látván tartottuk meg az anyák napi köszöntönket, hanem délelőtti közös játékokra invitáltuk a gyerekek anyukáit.

A reggeli gyülekező időben lehetőség volt a kötetlen, közös játékokra, majd elpakoltunk, készülődtünk a tizóráira. Előtte azonban egy kis ráhangolódásként a mai napra, közösen „szobrászkodtunk” sárkö-

zi dallamokra, majd mondókákra vonatkoztunk a mosdóba. Együtt tizóraiztunk, rendeztük át a termet.

Először eljátszottuk az alkalomra tanult körjátékainkat, elmondtuk a verset is, majd ölbéli játékokat játszott minden kisgyermek a saját anyukájával. Ölben ülve, anyához simulva hallgattuk meg a „Mama kérlek” című klasszikus anyák napi dalt, átadtuk a saját készítésű ajándékot is, szem nem maradt szárazon. Ezután együtt

gyúrtuk, nyújtottuk, szaggattuk, süttöttük a mézes süteményt, készítettünk szélforgót.

Azt gondolom, hogy nagyon jól érezték magukat anyukák, gyerekek egyaránt.

„Anyukám, anyukám, találd ki, hogy az én nagy kincsem ugyan ki?”

Ki más is lehetne, ha nem Te, ültess hát gyorsan az öledbe!” (Fotók a 9. oldalon!)

Belányi Lászlóné

A verőcei volt az idei utolsó borverseny

Vége a borkészítők idei megmérettetéseknek, hiszen az év utolsó borversenye a verőcei volt, lévén, hogy a váci az idén nem került megrendezésre. A minta mennyisége jelezte a borkészítők és borszeretők aktivitását. Ebben a felhőzatalban nemcsak a hazai, a közelben lévő régiók jeleskedtek, hanem távolabbi, sőt a felvidéki borszeretők is figyelemre méltó aktivitással vettek részt a mi borünnepünkön.

A legnagyobb pontszámot elérő borok tulajdonosai az oklevél mellé kupát is kaptak évszámmal

és verőcei monogrammal gravírozott pohárral, amely reményeink szerint emlékezteti őket az elért eredményükre és a kellemes es-tére.

Az idén ugyanúgy, mint tavaly, súlyoztuk a különböző színű ér-méket, így érte el a legtöbb pontot és lett első az idei összesített bor-mustra versenyen Illés György, második Varga József, és har-madik Behovsics Antal. A többi résztvevő is kiváló eredményt ért el, még arany minősítést is, de fi-gyelembe véve a többi versenyen való részvételt, összesítésben ők lettek díjazva egy-egy kupával. Grauszmann György polgármes-ter úr egy külön kupát adomá-

nyozott a Verőce legjobb borát készítő Behovsics Antalnak.

A tavalyi borokat nagyon meg kell becsülni, mert a tavaszi idő-járás nem sok jót ígér az idei szőlőtermést illetően. A Verőcei Bor-barátok számos tagja a Gyöngyös környéki szőlőtermő vidékről vá-sárolja a bor alapanyagát, melyet a májusi jégverés igen csúnyán helybenhagyott.

Azért bízunk benne, hogy a gondviselés fog annyi alapanya-got teremteni számunkra, hogy a következő bormustrákon is jó bo-rokat kóstolhatunk és a Verőcei Borbarátok tovább ápolhatják a kulturált borfogyasztás hagyomá-nyát. **Verőcei Borbarátok**

Emlékezés

100 éve hunyt el **Gyóni Géza**, az I. világháború egyetlen ma-gyar költője, aki egyszerű közle-gényként szolgált a hadseregben. Maga a világháború szólaltatta meg költészetét.

1884. június 25-én született Gyónon (Pest vármegye), Áchim Géza néven. Mindössze 33 évet élt. Meghajolva apja akarata előtt – aki maga is pap volt – a pozsonyi teológiára iratkozott be. Ám nem sok érdeklődést mutatott a teo-lógia iránt, inkább összeállította első verseskötetét, mely „Versek” címmel 1904-ben jelent meg. Apja kérésére jegyzőgyakornok lett, az ehhez szükséges tanfolyamot Pesten végezte el. Itt ismerkedett meg Dapsy Gizellával, a NIL ál-név alatt verselő költővel, aki éle-te végéig támogatója, jó barátja maradt. Az ő révén ismerte meg Ady Endre költészetét. *(Életének ez a mozzanata a Verőcén élőknek azért érdekes, mert tudjuk, hogy Dapsy Gizella férjével, Rozsnyai Kálmán színész-író-műgyűjtővel Verőcemaroson élt.)*

Gyóni a Soproni, majd a Bács-kai Naplónál helyezkedik el új-ságíróként, kritikái a Színházi Új-ságban jelennek meg. Ez idő tájt

ismerkedik meg Szabadkán Ella asszonnyal, „minden asszonyok asszonyával”, akit később versei-ben Gabriella, Ella vagy Órangyal néven említ. (Ihletője az „Az élet szeretője” ciklusnak.)

Gyóni Gézát a feszült balkáni helyzet miatt 1907-ben, 1909-ben és '12-ben is behívják a hon-védségbe rövidebb időre. Ekkor válik igazán egyénivé költésze-te. Háborús lírájának egyik legfon-tosabb darabja a „Cézár, én nem megyek” című költemény, amit szarajevói szolgálata alatt írt. A császár parancsa ellen felláza-dó katona inkább az életét adná azért, hogy ne kelljen harcolnia. E háborúellenes verse miatt több eljárást is indítottak ellene.

Első világháborús szolgálata 1914 augusztusától 1915 márci-usáig, Przemysl, a Monarchia leg-főbb erődítményének elestéig tar-tott. Több mint százezer osztrák-magyar katona esett fogságba, köztük Gyóni Géza és öccse, Mi-hály is, és indították útnak őket Szibériába, a hadifogolytáborok-ba. A „Csak egy éjszakára” című versében Gyóni a háború haszon-élvezőit hívja a lövészárkokba.

Krasznójarszkba való menetelé-

sük során született meg a magyar irodalom egyik legszebb szerelmi ciklusa, a 33 versből álló „Levelek a kálváriáról” című. Ella asszony-hoz szólnak e költemények, aki időközben megözvegyült, ezért re-mélhette, hogy hazajöve feleségül veszi.

1916-ban azonban már *Sír-verset* ír, melynek befejező sorai szállóigévé váltak: „... Boldog, ki itt jársz, teérted is / Megszenve-dett, ki lent nyugszik, a holt; / Véres harcok verték fel hírét, / De csak a béke katonája volt.”

Öccse állapotának romlása, majd halála végképp elkészeríti a költőt. Az ezt követő időszak leg-nagyobb részét már elborult elmével tölti. 1917. június 15-én még felírta a fekvőhelye mellett lévő falra „Gyónás” című versét, és tíz nappal később elhunyt.

Szíve a krasznójarszki katonai temetőben jeltelen sírban porlad, s nincs esély arra, hogy megtalál-ják Gyóni Géza nyughelyét.

A Margit híd budai hídfőjénél 1932-ben szobrot állítottak a Przemysl-erődnél elesett magyar katonák emlékére. A szobor körü-li parkot Gyóni Gézáról nevezték el. **(Szentandrás Erzsébet)**

Példaképek vagyunk

Évről évre egyre több kezdeményezés fűződik Verőcei Ifjúsági Diák Sportegyesület (VIDE) nevéhez, így teljesítménytúrák és különböző más sportesemények, de Verőce szépségének megőrzéséhez is hozzájárul a szervezet. Ezeknek részleteiről Kovács Zsolttal, az egyesület elnökével, a Géza Fejedelem Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde testnevelő tanárával beszélgettünk, aki hivatásához való viszonyáról és érdekes hobbjáról is mesélt.

– *Mikor és hogyan jött létre a VIDE?*

– 2013-ban kezdtük el szervezni, de a sok iratpótlás miatt csak 2014 őszén alakult meg az egyesület azzal a céllal, hogy a verőcei diáksportot kicsit formáltabb körülmények között tudjuk működtetni. A régi Verőcei Diák Sportegyesület, amelyet még Magyar József és felesége, Zsuzsanna alapítottak, működés hiányában megszűnt.

– *Miért volt szükség hivatalos szervezetre?*

– Azért, hogy a diákolimpiákon, különböző versenyeken a gyerekeket egyesülethez köthetően tudjuk indítani. Ez egy jól szervezett és jól működő egység. Bármely sportágban tudjuk biztosítani a megfelelő kereteket: atlétikában, kézilabdában, labdarúgásban, tollaslabdában – de nézhetjük a turisztika szakosztályt is. Utóbbi esetében Kardos Attila és Sztankó Dávid keresett meg. Már nagyon rég óta gondolkodtak azon, hogy a teljesítménytúrák szervezését formába öntenék és belépnének az egyesületbe. Nagyon örültem neki, mert nekem is hasonlóak az elképzeléseim.

– *A túrázáshoz miért szükséges egyesületi keret?*

– Nem feltétlenül szükséges, ahhoz viszont, hogy hivatalos teljesítménytúrákat vagy futóversenyeket szervezhessünk, kell. Egyrészt így megvan a szervezettség, másrészt a

túraútvonalak engedélyeztetéséhez is nélkülözhetetlen.

– *Létezik más szakosztályotok is?*

– Nagyon jól működik a tollaslabda szakosztályunk, amit Bartha Enikő vezet. Ő tartja az edzéseket és ő versenyezteti a gyerekeket. A lényeg, hogy azokat a gyerekeket, akik itt, vagy a falu vonzáskörében élnek, igyekezzünk arra ösztönözni, hogy minden nap mozogjanak, a sport legyen része az életüknek, legyen ezzel is színesebb a gyermekkoruk.

A másik fontos cél a közösségépítés, illetve az, hogy aki felnőve Verőcén marad, aktív tagja legyen a településnek. Ezért is szervezzük például a Tiszta Verőcéért! akciónkat: fontos, hogy megőrizzük az értékeinket és példát mutassunk. Több szakosztályunk versenyés tekintetében egyelőre nincs, hiszen a nap csak huszonnégy órából áll. Amit hosszabb távon szeretnénk megvalósítani, az egy kézilabdával és egy atlétikával kapcsolatos szekció. Ezeket egyelőre iskolai keretek között tartjuk, és így nevezünk a diákolimpiákra a Magyar Diáksport Szövetségnél. Az a célunk, hogy a tehetségesebb diákok feljebb, nagyobb klubcsapatokhoz kerüljenek, hogy ott kamatoztathassák képességeiket.

– *Ki végzi az edzői munkát?*

– Az atlétikában, a kézilabdában és az úgynevezett tömegsportokban én. A versenyszintű felkészítés egy részét szintén jómagam, a tollaslabdát pedig teljes egészében Bartha Enikő viszi. A turisztikai szakosztály fő csapásvonalát, gerincét egyelőre öten jelentjük, de szívem szerint sokkal nagyobbra húznám ezt a kört, és mondanék csaknem harmincöt főt, akik szívüket-lelküket beleteszik, hogy egy-egy túra jól sikerüljön, a szervezést és a lebonyolítást tekintve is. Ezek többsége a Géza Fejedelem Református Általános Iskola, Óvoda és Bölcsőde pedagógusai, illetve az ő családtagjaik, elballagott vagy jelenlegi diákjaink és az ő szűkebb családi körük. Az idén belépett az egyesületbe

Demjén Anna védőnő is, és segítette a munkánkat, illetve fotózott is.

– *A teljesítménytúrákon jellemzően mennyien indulnak?*

– Az időjárás mindig befolyásoló tényező, és eddig nem bizonyult kegyesnek hozzánk. Nagyon változó a nevezők létszáma, a legutóbbi túrán például kétszázhuszonketten indultak. Ha az időjárás kedvező lett volna, biztos vagyok benne, hogy ez a szám jóval nagyobb. Ez olyan szempontból okozott volna nehézséget, hogy a túrákon rendszerint ennyivalóval is készülünk a versenyzők számára. Az első túránkon száztizenhatan álltak rajthoz, a legtöbb indulónk eddig háromszáztizennyolc fő volt.

– *A verőceieket mennyire mozgatják meg ezek a teljesítménytúrák?*

– Sajnos nagyon kevés verőcei jelenik meg ezeken. Ennek talán az az oka, hogy itt, a Dunakanyarban hatalmas paletta tárul az ember elé, amikor hétvégi programot szervez. A túráink országos rendezvénynek számítanak, de örülnék annak is, ha csak hatan jönnének el. A lényeg, hogy érezzék jól magukat és úgy térjenek haza, hogy kaptak tőlünk, önmaguktól, a tájtól valamit.

– *Ha jól értem, ilyenkor mindenki elsősorban önmagával versenyzik.*

– Maximálisan így van. Mivel teljesítménytúráról van szó, nemcsak arról szól, hogy valaki átveszi az itinert és elbandukol A-ból B-be, majd B-ből C-be, hanem kőkemény limitidőket szabunk meg, de úgy, hogy egy gyakorlott hosszútávfutó és egy kicsit lassabb tempót diktáló is jól érezheti magát, miután ezeket a testet-lelket próbára tevő távokat teljesítette.

– *Elégedettséget érez, aki célba ér?*

– Igen, főleg miután a babgulyást is elfogyasztotta. A viccet félretéve, igen, az emberek általában elégedettek a teljesítményükkel, és nekünk ez a legfontosabb. A túrázók kilencvenkilenc százaléka azért jön, hogy önmagát egy picit jobban megismerje az adott szituációban, amikor mennie kell akkor is, ha

a lába fáradt és esetleg a társát is húznia kell, ha már nyomja a vállát a táská és feltörte a lábát a bakancs. A tőrának van egy közösségépítő szerepe is, hiszen barátságok születnek közben. Viszonylag híres emberek is megfordulnak nálunk, így például Litkai Gergő, aki az ország egyik legjobb stand up comedy előadója.

– *Évente hány teljesítménytúrát szerveztek?*

– Most eljutottunk odáig, hogy már négyet szeretnénk összehozni. Télen szokott lenni az első, a Börzsöny kapuja elnevezésű, a Börzsöny szíve a második. Ami még nem volt, az a Sisa Pista teljesítménytúra, ez nem itt zajlana, hanem Diósjenőn valamikor a nyár második felében. A negyedik a Fel a Naszályra!, amely megint csak nem helyi esemény.

– *Térjünk át a Tiszta Verőcéért! kezdeményezésekre. Mi a lényege?*

– Szűken nézve az, hogy a falu egy-egy területén összeszedjük a szétdobált hulladékot. Ezen felül, hogy példát mutassunk. Az egyesületi tagjaink jelentős része pedagógus, tehát példaképek vagyunk a gyerekek számára. Nagyon oda kell figyelniük, mit és hogyan tesszünk. Ez nem korlátozódik az intézményben eltöltött időre, azon kívül is igaz. Verőce a Dunakanyar egyik gyöngyszeme, nem hagyhatjuk, hogy a szemét ellepje. Az önkormányzat, más civil szervezetek, például a Civil Verőce és a lakosság egy része szívesen együttműködik a cél érdekében. Főként gyerekeket szeretnénk mozgósítani és ebben a szülőknek is megvan a maguk szerepe.

– *Mennyien voltatok legutóbb?*

– Huszonhatan, ha jól emlékszem. Ebben az időjárás is ludas és mi is, mert az indulást reggel nyolcra tettük. Szemetet szedni egyáltalán nem ciki, inkább egy hatalmas kaland, ami közben rengeteg fura dolgot találunk. Ezeket hatalmasakat derülünk. Van, hogy erdei vadakkal futunk össze, ezek mind nagyon jó élmények. Természetesen tájékoztatást is nyújtunk a gyerekeknek a hulladékkezelés-

ről. A közelmúltban Daróczyné Botos Barbarától előadás formájában és Mekkey Pétertől képeken keresztül kaptak információkat a szelektív hulladékgyűjtés fontosságáról, és hogy mekkora károkat okoz a környezetszennyezés.

– *Mennyi szemét gyűlik össze egy-egy akció során?*

– Száz-százharminc zsák szokott megjelenni, mellette a gumiabroncsok, kanapék, bezsákoltt avar és még sorolhatnám.

– *Beszéljünk kicsit rólad. Hogyan lettél pedagógus?*

– Tösgyökeres verőcei vagyok, nem is szeretnék innen elmenni. Középiskolában két dolog vonzott, az állatorvosi pálya és az erdészet. Két nagy példakémem van, az egyik Magyar József tanár úr, volt itteni testnevelő pedagógus, a Váci Árpád Fejedelem Általános Iskola jelenlegi igazgatója, és a volt felesége, Oroszi Zsuzsanna, aki szintén Verőcén tanított többek között testnevelést. A legjobb barátom Magyar Zoltán, az ő fiuk. Ő érettségi után a Testnevelési Főiskolát választotta, ami engem is rádöbentett arra, mennyire vonz ez a hivatás, így az ELTE testnevelés-rekreáció szakára jelentkeztem.

A diplomaosztó másnapján felhívott Petró Zoltán, a váci tanuszo-da ügyvezető elnöke, másnap nála kezdtem úszóoktatóként. Öt évet töltöttem ott, nagyon szerettem. Aztán elért a hír, hogy a verőcei iskola testnevelő tanárt keres. Ez akkora lehetőség volt számomra, hogy nem hagyhattam elveszni, megpályáztam a helyet és 2012 őszén munkába álltam. A kihívás nagy és tudom, rengeteget kell még tanulnom ahhoz, hogy ennek a hivatásnak jól meg tudjak felelni. Folyamatosan képeznem kell magamat, hiszen a mostani gyerekek minden szempontból sokkal gyorsabban fejlődnek, mint az én generációm tette ebben a korban.

– *Pedagógusként mi a legnagyobb vágyad?*

– Magyar József tanár úr és Zsuzsi néni hatalmas és sikeres munkáját szeretném tovább vinni. Viszont be kellett látnom, szakmailag még alkalmatlan vagyok erre, de a

körülmények sem olyanok, mint az ő idejükben. A gerelyhajítás a szívem csücske, Szerdahelyi Robi – aki szintén kiváló gerelyes volt – ajánlotta fel a telkét, oda járunk edzeni a gyerekekkel. De ahhoz, hogy valóban folytathassuk, amit Magyar talár úrék elkezdtek, sok ember hatalmas lelkesedése és szakmai tudása szükséges. Pedagógusként az is feladatom, hogy komplex módon figyeljek a gyerekekre, ne csak a testi fejlődésükre, hanem a lelki változásaikra is. Azt szeretném, ha húsz év múlva egészséges családanyákat és családapákat látnék Verőcén.

– *Mit csinálsz a maradék szabadidőben?*

– Postagalambászok. Ők a levegő versenypáripái. Már gyermekkoromban is körülvettek a madarak, a nagyapám is foglalkozott velük. Jelenleg negyvenkét verseny- és nyolc pár tenyészgalambom van. Egy verseny arról szól, hogy elviszik őket valahová, ahonnan minél gyorsabban haza kell jönniük.

– *Értél el valamilyen sikert a madaraiddal?*

– 2009 óta galambászok, 2012-ben, amikor az iskolába kerültem, édesanyámmal közösen röptetve megnyertük a dunakanyari versenykerület sprint csapatbajnokságát. Ez egy hatalmas elismerés számomra.

– *Edzed a madaraidat?*

– Természetesen, reggel és este edzést „tartok”. A galambdúcban mindegyiküknek megvan a maga fészke, reggelente mindet kiengedem, kötelező módon repülniük kell egy-másfél órát, végül beengedem őket. Esznek, isznak, pihennek délutánig, amikor újabb munka következik. Ez az egész egy összetett rendszerben zajlik, amit most nem részletezek. Az biztos, hogy a galambokkal nagyon szoros kapcsolatot kell ápolni, mert végtelenül intelligens madarak: kimondottan várják, hogy találkozzunk. A galambászat komoly hobbi, de lényegesen jobban érdekel a gyerekekkel való foglalkozás. Annak minden percét élvezem és szeretem, de azt gondolom, a pedagógushivatást másképp nem is lehet üzni.

Révuti Norbert

A művelődési ház programajánlata

Június 2., péntek 18.30: Világjárók klubja. Két keréken. Fadgyas Enikő és Boros Balázs úgy döntött, hogy elkerekeznek Új-Zélandig. Életre szóló kalandjukról szól a vetítéssel egybekötött beszámoló.

Június 10., szombat: Nyárköszöntő Duna-party - Verőce, Duna-part, strand.

6.00-8:30-ig horgászverseny a strandon, nevezés 5.45-től, díjtalanul!

10.00-11.00: mesejáték a vízi színpadon - Fabók Mancsi bábszínháza: Vitéz László és Vas Juliska.

10.00-tól szabad játék, homokvárépítés, furfangos játékok, tudományos játszótér kicsiknek és nagyoknak, kézműveskedés és kirakodóvásár.

11.00 óra: „Nem mind arany, ami fénylik” üvegyűjtő játék. Gyűjts a vödörbe törött üvegdarabokat, és málnára, cseresznyére cseréljük. A játék rendezője a Verőceért Alapítvány.

16.00: Dunai mosás, ahogy a régiek csinálták – közreműködnek a Kabócák.

16.00-19.00: tréfás vidám játékok és furfangos tudományos játszótér, különleges sportágak bemutatója.

19.00: Néptáncosok a színpadon - a verőcei táncsoportok előadásai.

20.00: I. Dunai Kavicsfutó bajnokság. Tour de strand. Mezőtlábasok bajnoksága, fúsd körbe a strandot mezőtábla és nyerd meg az értékes nyereményeket! Részletek a plakátokon.

20.45: tábortűz, kívánságműcses üsztatás.

21.00-01: zenés-táncos mulatság.

Június 16., péntek 19 óra: Színházi est a Kötéltáncosok társulat előadásában. Bolygók és tévelygők - „vígszomorú-végjáték”. Pintér Béla drámájának átirata. Az előadók köszönettel fogadják a társulatot támogató adományait!

Június 17., szombat 8.30-12 óra: Zsibvásár a Művelődési Ház udvarán. Hozd el, ami Neked már felesleges, valakinek a hasznára válhat. A kirakodáshoz

asztalokat korlátozott számban előzetes jelentkezés alapján tudunk biztosítani. Jelentkezni a muvelodesihaz@veroce.hu címen lehet.

Június 17., szombat 16 óra: Rákos Éva, Glicza Flórián és Németh Árpád festőművészek kiállításának megnyitása.

Június 17., szombat 17 óra: Sváb est - Verőce, Duna-part, strand. A Verőcei Német Önkormányzat hagyományörző rendezvénye.

Július 7.: Duna-party - Verőce, Duna-part, strand. Vidám, játékos családi délután, 21 órakor ABBA Slovakia koncert. (Esőnap július 14.)

*

Töltsd a közösségi szolgálatot Verőcén, a Művelődési Házban! Vegyél részt a verőcei programok szervezésében, lebonyolításában!

Szeretettel várjuk a középiskolásokat!

Érdeklődni a muvelodesihaz@veroce.hu címen vagy a 06-70-459-42-12-es telefonszámon lehet.

Állandó programok

Hétfő. 8.30-10.30: 2. emelet, Jóga, vezeti: Dr. Bükki Tamás. 9.30-10.30: színház, Zenébőlcső, vezeti: Gebri Bernadett. 10.30-12.00: 2.emelet, Babamama klub, vezeti: Demjén Anna védőnő. 18.00-20.00: 2.emelet, Rajz szakkör, vezeti: Jankovics János. 18.15-19.45: 1. emelet, Női torna, vezeti: Zirig Emese. 18.30-19.30: színház, Alakformáló aerobic, vezeti: Bagyinszki Anikó.

Kedd. 8.30-10.00: színház, Pilates, vezeti: Magyar Edit. 10.00-11.00: 2.emelet, Anyagyerék jóga, vezeti: Báthory Zsófia. 10.30-11.15: színház, Babazene, vezeti: Mérei Anita. 18.00-19.30: színház, Pilates, vezeti: Magyar Edit.

Szerda. 9.00-10.30: 2. emelet Mama jóga, vezeti: Erdős Ágnes.

9.00-10.00: 1. emelet, Magánének oktatás, vezeti: Pallagi Judit. 12.00-16.00: színház, Őszi-kék táncgyűttes próbája, vezeti: Kakas Éva. 14.00-18.00: 1. emelet, Magán énekközpont, vezeti: Pallagi Judit. 16.45-17.45: színház, Kistücsök gyermek néptánc óvodás, vezeti: Daragó Éva. 17.00-18.00: II.emelet, Horgoló szakkör, vezeti: Csiri néni. 18.30-20.30: 2.emelet, Csikung, vezeti: Fuchs Krisztina. 18.30-20.00: 1.emelet, Cantus Beatus kórus próbája, vezeti: Verbay Zsolt.

Csütörtök. 16.00-17.00: színház, Kiskabóca néptánc, vezeti: Daróczyné Botos Barbara. 16.30-18.00: pince, Nagykabóca néptánc vezeti: Daróczyné Botos Barbara, Mucza Péter, Daragó Éva. 16.30-18.00: szín-

ház, Nagykabóca néptánc, vezeti: Daróczyné Botos Barbara, Mucza Péter, Daragó Éva. 18.00-19.30: 2.emelet, Jóga, vezeti: Dr. Bükki Tamás. 18.00-20.00: pince, Citera szakkör /kéthetente/, vezeti: Tányéros József.

Péntek. 9.00-10.30: 2.emelet, jóga, vezeti: Erdős Ágnes. 18.00-20.00: 1. emelet, Gyermekfelügyelet - Csattogók gyerekei. 18.00-20.00: színház, Verőcei Csattogók néptáncsoport próbája /kéthetente/, vezeti: Kovács Henrik. 18.00-20.00: Pince, Borbarát kör összejövetele minden hónap első péntekjén.

*

Ismét lehet jelentkezni a csipkeverő szakkörbe! A részletekről érdeklődni Tömör Jánosnének a 06 20/927-59-86-os telefonszámon lehet.

KATA KUTYAKOZMETIKÁJA

Egész évben szeretettel várja régi és új négylábú vendégeit.



Verőce, József Attila utca 1/a, (a vasútállomásnál)

Bejelentkezés:

06-30/83-64-934

Hívásra házhoz megyek!



BARKÁCSBOLT

2621 Verőce, Árpád út 49. Tel.: 27/350-087

Festékek, lakkok, lazúrok, ragasztók, glettek, élvédők, festőszerszámok, sziloplasztok, lécek, szerszámok, szerszámnyelek, postaládák, kötelek, élfóliák, zárok, vasalatok, bútorveretek, szögek, csavarok, tiplik, kiegészítők, fűrészek, szúnyoghálók,...

Lyoness partner üzlet!

Várjuk kedves vásárlóinkat!

Ny.: H-P: 8-17, Szó: 8-13



ALKOT-LAK



- papír, írószerszám és nyomtatvány
- kreatív hobby- és party kellék
- kézimunka és rövidáru



Verőce, Garam utca 318/2

30/231-94-84



NYITVA: Hétfő-Szerda-Péntek: 14-18
Kedd-Csütörtök: 9-13, Szombat: 9-12



Konténeres hulladékszállítás

Hulladék átvétel verőcei telephelyen

Ömlesztett építőanyag kereskedelem

Gépi földmunka



dunakanyarkontener.com

06/70-364-0102

Vehull Kft.



Sass Endre
fogtechnikus

Kivehető Fogsorok...

- ...még aznap; - törésjavítása
- fémkapocs cseréje
- fogbepótlás
- ...1 nap alatt; - teljes felújítása
- ...1 hét alatt; - új készítése

Korrekt Árak // Több Mint 20 év Tapasztalat //
Garancia // Rugalmasság // Orvosi Háttér

- Új fogsor készítése esetén, előzetes megbeszéléssel házhoz is megyek, mely esetben a munkafolyamatok egyrésze a helyszínen történik.

2621. Verőce, Váci Mihály utca 5.

Tel.: Mobil: 06-70-216-8988

06-20-294-1440

DREXINDUSTRIES

Lézer vágás, Lézer gravírozás

Egyedi és kissorozatú gyártás!

Kulcstartók, hűtőmágnesek, lámpák, táblák, desighn kiegészítők, gyártása

Fénykép és feliratok gravírozása sík és kerek felületre
Pohárra, Üvegre, tükörrre, fémmre, fára, farmerre, plexire/műanyagra

cím: 2621 Verőce Kodály Z. utca 16.

e-mail.: drexindustries@gmail.com

web: drexindustries.flx.hu

facebook.com/DREXINDUSTRIES.LAZER/

Tel.: +36 30-541-2931

Keressen minket facebookon!

KULLANCSINVÁZIÓ!

GONDOLJON A KULLANCSOK ELLENI VÉDELEMRE,
SEGÍTÜNK A MEGELŐZÉSBN!

ÁLLATORVOSI RENDELŐ - VERŐCE, ÁRPÁD ÚT 54.

HÉTFŐ: 10-12 és 18-20, KEDD: 18-20,

SZERDA: 18-20, CSÜTÖRTÖK: 18-20,

PÉNTEK: 10-12 és 18-20, SZOMBAT: 10-12

Egyes hétköznapokon – általában **kedden és csütörtökön**

– **Dr. Gánti Martina (70/567-1223)**, nagymarosi állatorvos kollégánál dolgozik Verőcén, fogadják Öt bizalommal.

Dr. Keresztes Zsolt, 30/411-4315

allatorvos.veroce@freemail.hu

Dolgozz velünk a CONTINENTAL váci telephelyén

Tehetség, kreativitás és újító szellem – ha szeretnél nemzetközi cégnél, nagyvállalati környezetben dolgozni, és fontos számodra a folyamatos szakmai fejlődés, gyere, és csatlakozz a CONTINENTAL csapatához! Most a ContiTech Fluid Automotive Hungária Kft. váci telephelyére keresünk szellemi és operátori munkakörökbe munkatársakat. A vállalat fő profilja hűtő-fűtő gumiömlők és üzemanyag tömlő gyártása és értékesítése.

Nyári diákmunka

A nyári szünidő idejére keresünk motivált, ügyes kezű, dolgozni akaró diákokat
Foglalkoztatás partner diákszövetkezeten keresztül

Feladat:

- Könnyű fizikai munka
- Kézi szerelés
- Anyagmozgatói feladatok

Követelmények:

- Nappali tagozatos jogviszony
- Betöltött 18. év
- Komoly, felelősségteljes munkavégzési hajlandóság
- Min. 6 hét munkavégzés vállalása

Előny jelent:

- Szakmai gyakorlatra való jelentkezés
- Szakirányú tanulmányok végzése (autószerelő, lakatos, stb.)

Minőségirányítási munkatárs

Labor asszisztens

Feladatai:

- Mérőeszközök házi kalibrálása
- Mérések különböző laboratóriumi eszközökkel (geometriai mérések, szakítómérések, 3D mérések, stb.)
- Dokumentációs rendszer kezelése, mérések koordinálása
- Jegyzőkönyvek kiállítása
- Mérési folyamatleírások készítése, frissítése
- Együttműködés a minőségügy vevői- és beszállítói területeivel, valamint a társsztyályokkal
- Mérőeszközök szervizelésének, kalibrációinak koordinálása a labor- valamint a termelés területén.
- Kapcsolattartás a külső laboratóriumokkal, bémérések koordinálása

Elvárások:

- Min. középfokú műszaki végzettség; műszerész- vagy laboratóriumi technikus végzettség előny
- Precízség, pontosság
- Felelősség vállalási hajlam
- Műszaki rajzok, 3D modellek ismerete
- Haladó számítógépes ismeretek (MS Office)

Előny:

- Autóipari tapasztalat
- Mérőlaboratóriumi tapasztalat
- Angol vagy német nyelvismeret

Minőségirányítási munkatárs

Vevői kapcsolattartó

Feladatai:

- Közvetlen kapcsolattartás a vevőinkkel, vevői reklamációk kezelése, nyomon követése, vevői portálok használata
- Minőségügyi feladatok ellátása a futó projektekből, szükséges dokumentációk elkészítése, rendszerbe illesztése
- Minőségtervezésben való részvétel APQP szerint
- Folyamatok optimalizálása, gyártástámogatás
- Auditok során való közreműködés
- Problémamegoldás minőségügyi eszközök és technikák alkalmazásával

Elvárások:

- Műszaki felsőfokú végzettség és/vagy minőségirányítási szakirányú végzettség
- Legalább 1 éves gyártási területen szerzett tapasztalat
- Angol nyelv aktív, tárgyalási szintű ismerete
- Stabil ISO 9001 ismeret
- Haladó Microsoft Office felhasználói ismeretek
- Csapatmunka, pontos, precíz munkavégzés
- Jó kommunikációs készség, terhelhetőség
- Folyamatos innovatív gondolkodás

Előny:

- Autóiparban szerzett tapasztalat, ISO TS 16949 ismeret
- Ford vagy Jaguar Land Rover vevői követelmények ismerete
- Német nyelvismeret
- Projektmenedzsment ismeret

Kész vagy csatlakozni a CONTINENTAL csapatához? Küldd el pályázati anyagodat az alábbi e-mail címre: illesszivia.szabone@fluid.contitech.hu, vagy postán: ContiTech Fluid Automotive Hungária Kft. 2600 Vác, Külső Rádi út 290/1. Bővebb felvilágosítás az alábbi telefonszámon kérhető: 06 27 / 513 510
www.continental-karrier.hu | www.facebook.com/ContinentalCareer | www.contitech.hu